

# 春运首日火车票1月12日起售

现代快报讯(通讯员 胡晓炜 记者 刘伟娟)1月9日,现代快报记者从中铁上海局集团有限公司获悉,2024年春运自1月26日开始至3月5日结束,共40天。其间,铁路部门将统筹春运客流组织,不断提升铁路运输服务品质。根据目前铁路客票预售规则(预售15天内火车票),2024年1月12日,2024年春运首日火车票将正式发售。

2024年春节假期从2月10日(正月初一)至2月17日(正月初八),共8天。按照15天的预售期安排,1月24日开售2月7日(腊月廿八)火车票,1月25日开售2月8日(腊月廿九)火车票,1月26日开售2月9日(除夕)火车票。假期返程火车票方面,2月3日开售2月17日(正月初八)火车票,旅客可根据个人行程安排,提前购票。

对于网购火车票(12306手机App购票)的旅客,长三角铁路部门提醒旅客要注意三点:首先,注意起售时间。不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过第一时间购票。旅客可以打开12306官网,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询。其次,做好支付准备。网购车票时须在30分钟内完成支付,超时未支付的,车票将自动取消。最后,第一时间未买到车票的旅客可以通过12306网站、手机客户端中的“候补购票”服务功能进行候补购票。按12306网站候



长三角铁路客流 通讯员供图

补购票最新操作说明,每位用户可提交2个候补订单,每个订单中可添加发到站相同(支持同城不同站)的2个相邻的乘车日期,每个乘车日期可添加5个不同“车次+席别”的组合需求。

为有效提升旅客出行体验,铁路部门推出更多便民利民服务举措,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化。同时完善12306消息通知机制,及时向已购票旅客推送列车停运和变更信息。学生优惠票取消寒暑假购买限制,可在一学年内的任意时间购买4次优惠票。

此外,铁路部门扩大非高峰方

向列车票价打折优惠范围和幅度,对因铁路责任和不可抗力造成旅客退票,联程车票可一并办理退票,且免收退票费。同时,对铁路畅行、中转换乘、订餐服务等多元化服务针对性做了扩容和优化。

铁路部门提醒,目前实施的儿童票规定以年龄划分优惠标准,儿童旅客实行实名制管理。随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应购买全价票。每一名持票成年旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。

## 东航C919开始执飞京沪航线

现代快报讯(记者 刘伟娟)1月9日,中国东航C919大型客机开始执行上海虹桥—北京大兴航线的商业航班。现代快报记者获悉,这是东航C919继上海虹桥—成都天府常态化商业运营之后,C919执行的第二条定期商业航线。

当天15时40分,东航C919执行MU5137航班从上海虹桥国际机场起飞,预计17时23分抵达北京大兴国际机场;返程MU5138的航班时刻为19时15分从北京大兴国际机场起飞,预计21时10分抵达上海虹桥国际机场,去程客座率超过85%,返程客座率接近100%。

京沪航线是国内最繁忙的商务航线。早在2007年,东航首家开

启了“京沪空中快线”,也是国内首条“空中快线”。目前,东航在京沪航线上的航班量达到每周404班,平均每天约57班(双向),覆盖早中晚全时段及北京首都、北京大兴、上海虹桥、上海浦东等4大机场。同时,作为首家进驻北京大兴国际机场、拥有“京沪双核心枢纽”的航司,东航在上海虹桥和北京大兴都作为主基地航司运行,东航C919加入该航线的运营后,将

会给旅客带来国产大飞机的全新体验,特别是商务人士、国际旅客将有更多的机会“坐一坐、飞一飞”,近距离感受C919这一全球新机型,感受充满“中国风”的安全演示视频、带有“中国印”的机供品等东航“四精服务”新体验。

2024年,东航还将按计划从中国商飞接收C919飞机。随着东航C919机队不断扩大,东航将继续以“先行者”姿态,携手各方探索商业运营全流程、各环节运营保障经验,不断优化提升,不断“上新”C919新航线。

## 直逼20℃! 下半周超级大回暖

现代快报讯(记者 徐红艳)1月9日进入“数九寒天”中的“三九”。“三九”开场,便遇到了冷空气南下,1月10日—11日江苏气温有所下滑。不过,本周后期超级大回暖开启,苏南地区最高温逼近20℃,暖如常年3月。

都说“三九四九冰上走”,可是9日是“三九”第一天,不仅没有冰上走,江苏大部分地区气温比8日还要高不少。根据江苏省气象台监测,全省近一半地区最高气温都超过了10℃,最高的昆山气温达到14.3℃。

“三九”第一天就这么温暖,那么这个“三九”会这么暖下去吗?最新预报显示,10日开始,有个高压脊系统在我国西部地区发展加强,随后逐步东移,主要在11—13

日影响我国中东部大部分地区。在高压脊的控制下,下半周江苏气温会大幅回升,局地最高温逼近20℃,暖如常年3月。

但受冷空气影响,10日最高气温会有明显下降。11日早晨全省气温较低。逐日来看,10日最高温度重新跌回个位数,沿淮和淮北地区5℃左右,其他地区7~8℃;最低温度:淮北地区-4~-5℃,有冰冻,东南部地区2℃左右,其他地区-1~-2℃。11日最高温虽有回升,西部地区11~12℃,其他地区9~10℃,但最低温度来到近期低点,淮河以南地区-4~-5℃,有冰冻,其他地区-3℃左右。

以南京为例,9日夜起到10日,南京48小时最低气温降幅3℃到5℃,并伴有陆上4到5级、水面6

到7级的偏北大风。10日最高气温下降至6℃到8℃,11日最低气温下降至-3℃到-4℃,有冰冻。气温下降明显,提醒大家注意防寒保暖。

12日开始,气温开始明显回升,沿江和苏南地区最高温将率先冲破15℃,14日苏南地区有望逼近20℃,暖得很超前。

### 南京三日天气

今天 多云到晴 偏南风4到5级 0~8℃  
明天 晴到多云 偏南风4级左右 -4~12℃,有冰冻  
后天 晴到多云 偏南风4级左右 0~16℃

## 消防实验告诉你 网红烟花“仙女棒”威力有多大



消防员在做烟花燃放实验 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 菲菲 记者 顾潇)随着春节的临近,“仙女棒”“加特林”等不少烟花又成追捧的对象。最近,扬州市消防救援支队消防员用这些“网红”烟花做了一组实验,发现“仙女棒”燃烧后温度可达600℃以上,“加特林”喷射的火星有40多米,威力非常强大,市民在燃放烟花时,一定要注意安全。

“仙女棒”是最常见的“网红”烟花之一,不少人认为“仙女棒”属于冷烟花,安全可靠。但是实验当天消防员点燃了“仙女棒”后,用测温仪对准其中心位置进行测温,发现看似温柔的“仙女棒”,燃烧时的中心最高温度达到了惊人的649℃。

而“仙女棒”燃烧时的熔融滴落物其实非常危险,消防员拿来一件衣物,发现熔融滴落物滴在衣物上,迅速将衣服烧出了一个个洞,有一些还冒出了火苗。随后,消防员还搬来了一只巨大的铁桶,在铁桶内充入部分丁烷气体,模拟窨井

的环境。实验开始后,当“仙女棒”的熔融滴落物滴进铁桶后,立即引发了爆炸,整个铁桶被气压撑开,可以想象爆炸的威力。

扬州市消防救援支队的姚相宇告诉现代快报记者,“冷烟花”是经过一定比例加工而成的冷光无烟焰火,但是其易燃易爆的基本属性并没有改变。燃放“冷烟花”时,外部温度虽然有30℃~50℃,但内燃点却超过600℃,仍然可以灼伤人体、引燃易燃物,因此也存在一定的安全隐患。

消防员当天还对另外一款“网红”烟花——“加特林”进行了实验。这款“加特林”烟花的威力之大让人震惊。消防员将烟花朝天上打,烟花射程达到了40多米,能飞到10层楼左右的高度。

同时,消防员提醒市民,燃放完的烟花不能随意丢弃,因为消防员使用测温仪对燃放完的烟花进行测试,发现其温度在一段时间里依然高达600℃以上,如果此时遇到可燃物,依然存在很大的火灾风险。

## 网红景点里的掌舵人史梅玲:“三头”工作法助力多元共治

### 江苏最美人物

镇江市润州区金山街道西津古渡社区党委书记史梅玲是全市唯一地处景区的“窗口型”社区掌舵人,更是串联起景区社区联系纽带的“小巷总理”。扎根基层20年,全心全意服务居民。日前,她被江苏省委宣传部评为“江苏最美基层干部”。

这几年,西津古渡已经成为游客们来镇江热衷打卡的热门旅游地之一。外地游客来到这里会惊讶地发现,古朴的街巷里,除了丰富多彩的商业资源外,还有暖心的红色驿站,驿站里可以为游客、居民提供免费茶水和创可贴、针线包等急需品,14年来已经累计直接服务游客20万人次以上。

自2015年担任西津古渡社区党委书记以来,史梅玲深深感觉到景区人气旺但事情繁杂、社区距离近但人情“冷漠”的“二元矛盾”。

为此,史梅玲创设“三头”工作法,通过“千方百计找上头”,将公交治安、交通运输执法、司法税务、银保等力量拉入治理中,聚合机关力量赋能交规培训、安全宣讲、监管服务、税务服务、网约车保费缴纳等基层治理和服务。通过“走街串巷访下头”,在小码头街核心景区成立红色微网格,依托“微网格

驿站”议事机制,常态化召集相关单位代表和街区公益网格员等召开议事会,真正做到“小事不出社区”。通过“协商议事联多头”,由社区党组织牵头,主动吸收相关市区职能部门、“两代表一委员”、街区运营者以及社会组织等各方力量参与治理,以“津”彩党建聚合力,助力多元共治发展。

“书记最厉害的是整合撬动资源的能力。”镇江市润州区西津古渡社区党委副书记华梦莹告诉记者。她介绍,近年来,史梅玲积极对接结对单位,通过实施“共享家园——西津古渡熟人社区营造计划”等系列微项目,开展楼组联谊会、友邻文化节、社区志愿服务等活动,打造了邻里守望、出入相助的“生活共同体”。

在西津古渡社区,商户们都这么说,有事找史书记准没错。“我的手机是24小时全天候,我想这样的话,老百姓有什么问题或者困难,可以第一时间找到我,沟通随时随地,感情才能节节升温。”史梅玲说。在她的带领下,西津古渡社区先后获得“全国和谐社区建设示范社区”“全国最美志愿服务社区”“国家级充分就业社区”“江苏省先进基层党组织”,史梅玲也被评为“全国优秀城乡社区工作者”“江苏省百名示范村(社区)书记”等。

现代快报/现代+记者 陈茜